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PROTOKOLL

Tid:	2015-10-24, kl.10.00 – 14.30

Plats:	Råsta Strandväg 1, Solna

Typ av 
sammanträde:	Höstmöte

Mötesordförande:	Fredrik Ahlkvist, § 1-7 och 14
	Jens Sjöström, § 8-13

Protokollförare:	Anneli Starck 

Justerare:	Lena Nisula Wester och Hans Bengtsson






 Mötets öppnande
Distriktets ordförande, Fredrik Ahlkvist, inledde med att hälsa alla välkomma till höstmötet. 
Han tog vidare upp att han anser att distriktet gör ett bra påverkansarbete i de olika samverkansråden. Och att det är viktigt att distriktet använder FN konventionen i sitt fortsatta arbete. 

Därefter förklarade Fredrik Ahlkvist höstmötet 2015 för öppnat.

 Fastställande av röstlängd
Fredrik Ahlkvist meddelade att Khodadad Bahrami gärna hade deltagit vid höstmötet men att han, med styrelsens stöd, istället deltog på SRF:s invandrarkommittémöte.

Efter upprop fattade mötet:

BESLUT
att	fastställa röstlängden till 40 närvarande ombud (bilaga 1)
Fråga om stadgeenligt utlysande
Kallelsen sändes den 3 juli och övriga handlingar skickades den 30 september från kansliet.

BESLUT
att	höstmötet utlysts i behörig ordning.

[bookmark: _GoBack]Fastställande av föredragningslista och arbetsordning
BESLUT
att 	fastställa utsänt förslag till föredragningslista och arbetsordning

Val av: 
a) 	Mötesordförande
Socialdemokratiska oppositionslandstingsrådet Jens Sjöström, var tillfrågad och hade tackat ja till uppdraget.

BESLUT
att	till mötesordförande välja, Jens Sjöström 

b)	Två personer som jämte mötesordförande justerar dagens 
protokoll

Lena Nisula Wester och Hans Bengtsson föreslogs att jämte mötesordförande justera höstmötesprotokollet.

BESLUT
att 	utse Lena Nisula Wester och Hans Bengtsson, att jämte mötesordförandena justera höstmötesprotokollet. 

c)	Tid för justering

BESLUT
att	protokollet ska justeras senast den 28 november 2015.

d)	Tre rösträknare
Kristina Roth, Lennart Karlsson och Jeanna Bystrand föreslogs vara rösträknare.

BESLUT
att	utse Kristina Roth, Lennart Karlsson och Jeanna Bystrand till 
rösträknare.
Anmälan om styrelsens val av protokollförare
Anmäldes att Anneli Starck utsetts till protokollförare.

BESLUT
att	godkänna anmälan

Förslag om utskottsarbete
a)	Val av utskott 
(bilaga 2)

b)	Remisser till utskotten 
Två förslag till uttalanden förelåg: 
En rehabilitering i världsklass!
Politiskt hyckleri ger orättvis färdtjänst

BESLUT
att	godkänna upprättade förslag till utskottsindelning och remisser 
till utskotten.
att	remittera förslagen till uttalanden till beredningsutskottet.

Härefter ajournerades mötet för utskottsarbete och lunch.

Därefter återupptogs förhandlingarna under ledning av socialdemokratiska oppositionslandstingsrådet Jens Sjöström, som inledde med en kort presentation av sig. 

SRF Gotland begärde och beviljades permission från kl. 16.45.

Fastställande av verksamhetsplan och rambudget för 2016
a.	 Styrelsens förslag till verksamhetsplan för 2016 
Mötesordförande Jens Sjöström meddelande att medskick inte behandlas under mötet utan översänds till distriktstyrelsen.

Verksamhetsplanen genomgicks rubrik för rubrik och mötesordförande läste upp yrkanden från utskotten och lämnade ordet fritt.

1. Tillgänglighet och användbarhet i synskadades vardag
Fysisk tillgänglighet
Utskott 1 yrkade på att distriktet arbetar för att lösa tillgängligheten till Syncentralen.

BESLUT
att	bifalla yrkandet

Kommunikativ tillgänglighet
Utskott 1 yrkade på att distriktet verkar för att patienten får kallelse på tillgängligt media enligt FN-konventionen om mänskliga rättigheter för personer med funktionsnedsättning.

Utskott 4 yrkade på att inom varje kommunal och landstingsstyrd verksamhet ska personal finnas tillgänglig som kan bistå med att fylla i blanketter.

BESLUT
att	bifalla yrkandena

Ögonsjukvård
Utskott 1 yrkar på att distriktet arbetar för bättre tillgänglighet till god ögonsjukvård för alla diagnoser.

BESLUT
att	bifalla yrkandet

Rehabilitering och habilitering för vuxna
Utskott 1 yrkar på att distriktet tillsammans med lokalföreningarna verkar för att syn- och hörselinstruktörerna ska finnas i alla kommuner.

Utskott 1 yrkar på att distriktet verkar för att de som inte uppfyller kriterierna för Syncentralen ändå får en bra rehabilitering.

BESLUT
att	bifalla yrkandena
att	fastställa verksamhetsplanen 2016 med dessa ändringar

b. Fastställande av rambudget för 2016
Lillemor Högselius undrar om distriktet alltid kan räkna med en höjning av landstingsbidraget.

Margaretha Häll Assarsson meddelade att man inte kan räkna med en höjning men att distriktet sitter i Landstingets bidragsgrupp som lägger fram ett förslag till höjning av bidraget till landstingsstyrelsen den 3 november. Förslaget är lite högre än det som är redovisat i rambudgeten. Distriktet fick en höjning förra året men innan dess så stod det still i 10 år.

BESLUT
att 	fastställa rambudgeten för 2016 (bilaga 3)

Fastställande av årsavgift
Beredningsutskottet föreslår att höstmötet beslutar:

att 	lokalföreningarna årsavgift till distriktet för år 2016 fastställs till 50 kr per synskadad medlem över 31 år.
att	fastställa årsavgiften år 2016 för direktanslutna medlemmar över 31 år till 200 kr.
att	fastställa årsavgiften år 2016 för direktanslutna medlemmar upp till 31 år till 100 kr.

BESLUT 
att	bifalla beredningsutskottets förslag.

Ärenden som av styrelsen eller av medlem hänskjutits till höstmötet
a. Ärenden från distriktsstyrelsen
Handlingsplan för medlemsutveckling 2016

Gunnar Sandström begärde ordet och frågade hur det gått i fråga om Gotlandssalen som årsmötet skickat som medskick.

Fredrik Ahlkvist informerade om att arbetsutskottet och SRF Stockholms stads arbetsutskott hade haft ett möte där man hade kommit överens om att distriktet betalar för den tid som man är i lokalerna och bokar lokaler när det är möjligt för distriktet och SRF Stockholm stads kalender. Samt att andra föreningar kan söka pengar via SRF Stockholms och Gotlands stiftelse till hyresbidrag.

BESLUT 
att	godkänna informationen

Eventuella uttalanden
Två förslag till uttalanden hade beretts av beredningsutskottet och lästes upp vid höstmötet.
· En rehabilitering i världsklass!
· Politiskt hyckleri ger orättvis färdtjänst

BESLUT
att 	bifalla förslagen till uttalanden (bilaga 5 och 6)

§ 13.	Övrigt
Punkten frångicks då det inte fanns någon övrig fråga.

§ 14.	Avslutning
Fredrik Ahlkvist avtackade mötesordförande Jens Sjöström med en present och blomma. Därefter tackade han personalen för ett väl genomfört höstmöte och avslutade mötet.
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